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Nivel 3 « Geometria * Problemas ¢ Problemas (05)

Enunciados

®

Un diminuto ser vivo estd situado en un vértice de un hexaedro cuyo lado
mide un metro, se desplaza por el camino mas corto posible hasta el vértice
diagonalmente opuesto y vuelve al punto de partida por el otro lado, también
por el camino mas corto posible. Calcula con cuatro cifras significativas:

a) La longitud total que recorre, expresada en metros.
b) El area de la figura plana que describe, expresada en metros cuadrados.

El 4rea de un cilindro mide doce metros cuadrados y su altura mide igual que
el didmetro de la base. Calcula en metros cubicos con seis cifras significativas
el volumen del cilindro.

Calcula en metros con cuatro cifras significativas la longitud de la altura de un
cono cuya area mide 700 metros cuadrados y el radio de la base 9 metros.

Calcula en metros con cuatro cifras significativas la longitud del radio de un
cono cuya area mide m metros cuadrados y su generatriz un metro.

Calcula en metros con cuatro cifras significativas la longitud de la menor dia-
gonal de un prisma recto de base hexagonal cuya altura mide 24 metros sa-
biendo que el lado de la base mide 31 metros.

Rodea una naranja muy redonda con una cinta roja. Alarga después la cinta,
de modo que rodee la naranja quedando a un metro de su superficie. Supon
que pudieras hacer ahora lo mismo con la Tierra (supuesta esférica) con una
cinta azul y luego la alargas de manera que rodee la Tierra quedando también
a un metro de su superficie. ¢Cudl es el mas grande de los alargamientos?

Se enrolla una cartulina rectangular de dimensiones 30 centimetros y 25 cen-
timetros de las dos formas posibles, haciendo coincidir lados opuestos. éCudl
de los dos cilindros resultantes tiene mayor volumen?

Construimos un cono con cartulina recortando un sector circular de 120° y ra-
dio 20 centimetros. Calcula en centimetros ciibicos con cuatro cifras significa-
tivas el volumen del cono resultante.

Un rectangulo de un metro de base y diez metros de altura gira 360° alrede-
dor de una recta paralela a la altura que esta situada a dos metros de distan-
cia. Calcula con cuatro cifras significativas el area (en metros cuadrados) y el
volumen (en metros cubicos) del cuerpo que resulta.

La altura de un cilindro mide 17 centimetros y el radio de la base mide 9 cen-
timetros. Calcula en centimetros con cuatro cifras significativas la longitud de
la linea que une, dando una vuelta alrededor del cilindro, un punto de una de
las bases con el punto de la otra base que se encuentra exactamente encima.

Calcula en centimetros con cuatro cifras significativas la longitud de un mue-
lle, si se estirara hasta ponerlo recto, sabiendo que su altura mide 23 centime-
tros, su didmetro mide 11 centimetros y tiene exactamente cinco vueltas.
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Soluciones

@® (a)4,472m (b) 1,225 m?

® 3,19154 m?

® 12,93m

@ 0,6180m

® 58,81 m

® Son los dos iguales.

@ El que se obtiene uniendo los lados que miden 25 centimetros.
877,6 cm3

® Area: 345,6 m?; volumen: 157,1 m3
59,05 cm

@ 174,3 cm

Procedencia

% El problema (6) se propuso en la Olimpiada Matematica Nacional de 2001 de
la FESPM con el namero 1. El enunciado ha sido modificado ligeramente para
adaptarlo a este curso.

% Los problemas (7), (8) y (9) han sido adaptados del libro de Tercero de ESO de
Matematicas de los textos de la Marea Verde:

www.apuntesmareaverde.org.es.



